

**Kiadó hivatal**  
**ifj. CSÁTHY KÁROLY**  
 gazd. akad. könyvkereskedése  
 DEBRECZENBEN,  
 hová az előfizetési pénzeket és  
 hirdetésekért kérik küldeni.

Minden a „Tiszavidek”-et érdeklő kéziratokat, a szerkesztőségi irodába Debreczen, Főter 7-ik sz. alá kérünk beküldeni.

# TISZAVIDÉK.

Vegyes tartalmu hetilap.

Megjelen rendszeren Vasárnap.

Magyobb terjedelmű, mint szintén több izben megjelenő hirdetések, alku szerint a legjutányosabban közöltetnek.

Nyiltér alatt minden három hasábos garnondsor 15 kr. és 30 kr. bélyegdíj.

**Előfizetési díj:**  
 Postán küldve . . . . . 6.—  
 Félévre . . . . . 3.—  
 Évnyegyre . . . . . 1.50

**Hirdetési díjak előre fizetendők:** minden 5 hasábos peüt sor egyszeri ígatásnál 5, többszörinél 4 kr. — Bélyegdíj 30 kr.

Előfizethetni **Nyiregyházán** a postahivatalnál. **Debreczenben** ifj. Csáthy Károly gazdasági akadémiai könyvkereskedésében. **Pesten** Grill Károly m. k. udvari könyvárusnál és **Petrik Gézánál**, hoogleyszersmind hirdetések is felvétetnek. Egyébiránt a postahivatalok utján, legezlszerűbb öt krajezáros utalvány által.

## Nagy-Kálló és környékének erdő és fatenyésztési ügyében.

III.

(Folytatás.)

Eddigi cikkünkben, habár távolról is érintettük eszméjét annak: hogy a talajra nézve mily jótékony befolyással van a növényzet, illetőleg a fa- és erdőség; mert valamint az emberi test megkívánja a ruházatot: hogy életeréje rohamosan alá ne szálljon ki ne merüljön, és így végkép tökre ne jusson, épen ugy megkívánja a talaj is azt; ha fedetlen a test, — a talaj hamar megérzi az időviszonytátságait, mignem az életműszervek zsongása és lazulása be nem áll, és kötelekinek utolsó szárait is fel nem oldja az enyészet.

Érintettük: hogy a fa, illetőleg az erdőség tenyészése mily hatalmas tényező a közjólét előmozdítására; midőn áldozatot oly keveset követel, és mind a mellett mily gyönyörködtető foglalkozást nyújt; mi hamar meghozza ajkvedesnél-kevesebb ízű és zamatu gyümölcsöt; mit a mai időben már mennyire lehet értékesíteni, befőzés, aszalás stb. által; mennyire pótolja az élelmi szereket, mennyi pénzt megkimél a háztartásnál; érintettük: hogy levele és virága által is, mi sok hasznót nyújt, egy felől a selyemhernyó, másfelől a méh feutartása tekintetéből; e mellett még kiszáradások is az utolsó forgács darabig fel lehet használni tűzhelyeinknél, míg törzse, és ága az építésznél, faragászatnál nélkülözhetlen kellék; ha nem számítjuk is: hogy üdítő árnya mily jótékony udvarokon, kerteken, séta és pusztatereken; nem számítva: hogy galy karjaival a szél és vihar dulásait mennyire fékzi; nem: hogy vegyalkatának tulyomó többsége, a szényen kipárolgatása által mennyire üditi a levegőt; nem: hogy magas lombkoronájával mennyire emeli, disziti a vidéket; — nem, hogy a fa vagy erdő — a nagy pusztákon a nem hamar kifáradó tekintetének — mint a vándor madárnak — mily kedves pihenő, nyugypontot nyújt; nem számítva, hogy a kedves kis madaraknak — melynek csevegése, zengése, és füttye nélkül a néma természetben csaknem elszorulna szívünk, eszünk pedig csaknem elállana — mily édes otthont ad.

Érintettük végre: hogy mit egyesek alig vihetnek ki, azt több egyesült erővel kevés áldozat mellett könnyűszerrel ki lehet vinni, csak akarat, kitartás és egy kevés buzgalom szükséges, és csodát lehet mivelní a közjólét előmozdítása körül.

Pedig ez nagyon felillenek, főleg a vidéken; hol a népség nagyobb része vagyona mellett is szerencsétlen; magára lévén hagyatva, nincs ki oktassa, vezesse; nincs a honnan példát merítne; és így csoda-e, hogy helyzetén nem tud segíteni; hogy házi tűzhelyeinél is mig egyfelől a nélkülözés vampyrja szívja vérét, addig másfelől a szükség polypkarjaival szorongatja; a nemesebb élvről, az élet örömeinek ez elmaradhatlan fűszeréről, a fájdalomak és önbánatok e hatalmas ellengyógyszeréről még fogalommal sem bir; igen de midőn vagyonát sem bírja használni.

Azonban mindenek előtt jónak látjuk itt a „Debreczeni kertészegyletet” megismertetni; mert az ember hihetetlen; ki ilyesmit nem látott, nem hallott, — az mindent üres szóbeszédnek tartja:

Ez egylet ezelőtt mintegy 7 évvel néhány helybeli lelkes férfi, j. lesen a többek közt t. Simonffy Imre jelenlegi városi főkapitány ur buzgalma folytán jött létre; az alapító tagok 25 frtot egyszer mindenkorra, a rendes tagok pedig évenként 6—6 frtot tartoznak fizetni; tevékenységét megkezdendő használatra néhány hold földet kért a várostól; és ez adott is, elébb tán 8 holdat; később, midőn a nemes törekvés eredményét látta, többet — ugyhogy jelenleg 39 holdat tesz a kert területe, melyből jelenleg csak két hold nincs még fával beültetve; a város nem kívánván egyebet a földért — mint azt, hogy az azt illető tulajdonjoga tiszteletben tartassék, mely az egylet által — pro forma — egy arany évi földbér befizetése által gyakoroltatik; jelenleg az egylet 120 alapító, 250 rendes, és 20 tiszteletbeli, — ügyűtt 291 tagot számít kebelében; az egylet összes vagyonértéke pedig virág-, fa-, épület és felszerelésben 12,123 frt 90 kr tesz, a kertben jelenleg 60—70,000 körül van részint nemes oltvány, részint szállítóke, részint vadonez, diszfa, bokor stb.; a gazdasági csemeték közül csak akác 33,433 darab van; a mult év őszén eladásra bocsátott 21,237 db csemete 1269 frt értékben; a legközelebbi közgyűlésen az 1870 dik évi zárszám-

adása bevételképpen 4509 frot, kiadásképpen 4498 frtot és 60.803 db, fát és bokrot stb., mutatott ki; egy-egy csemete ára pedig 18—24—28 kr-ra van határozva.

E néhány adatból is belátható, hogy a debreczeni kertészegylet mily hatalmas tényezőjévé vált a debreczeni és a közel vidéki nép jövőndő jólétének előmozdítására; mennyiben egyfelől a munkás kezeknek új munkatért ad, és a kenyérkeresetre alkalmat nyújt, midőn a mult évben is 2747 1/2 napszámot fizetett, és e mellett 1 fő és 6 segédkertészt és csózt tart rendes fizetéssel; másfelől pedig terjeszti a nemesfajta gyümölcs (csemetéit, oltványait, midőn évenként ezrével bocsátja áruba és tagjai részére ingyen. Hát még majd 20—30 év mulva, midőn a jelenlegi csemeték szép és nagy termő fákká lesznek, és a csemetéket nagyobb mérvben tenyészetheti, még csak akkor látszik be valóban nagyszerű hatása.

Most pedig röviden a N.-Kálló és környékére tervezett „Erdő és fatenyésztési egyesület”-re térjünk vissza, hogy annak tevékenysége mi hasznót ígérne?

Azonban, hogy ezt kimutathassuk szükséges tudni, hogy 1 □ öl, illetőleg 1 □ hold területen hány fa fér meg, és mi lenne annak értéke, és a munkabér felszámítása után mi haszon lenne benne?

Hozzávetőleg 1 □ öltre 8 darab fát számítva 1 □ holdban 9600 darab férendne meg, és ha most darabját — 4 éves korában — 10—10 krral számítjuk, és a munkáltatásra évenként 110 frot levonunk 520 frt tiszta hasznót adna 1 □ hold fatermése.

Kérdés, hogy a gazdálkodás melyik neme ígér ily magas hasznót; melyik gazdálkodásból kapnánk 1 □ holdról évenként 130—150 frt. — 4 évről pedig 520 frot.

És mind e mellett ha figyelembe vesszük, hogy a gazdaszat egy neme nem daczol annyira az időviszontátságával, mint a fa és erdő tenyésztes, lehetetlen meg nem barátokozni annak eszméjével.

Ha eleinte egyedül csak akáczfát, mely nem igényel oly szorgalmas elátást, mint a nemes oltvány — tenyésztené is az egyesület, miután ez nemesak tűzre igen drágán kél, hanem az iparban is nagy szerepet játszik, 7—8 évet véve fel, a midőn már haszonnal vágható, a midőn darabja, egy szakértő ker-

— Nos, mit gondol monsieur? kérdé Antoinette mosolygva.

— Valóban felséges asszouyom — felelt a nobszabó, gyarló izlésem nem képes hirtelen ily öltözetet előállítani.

— Semmivel se gondoljon. — A minőségéről én felelek, önnek csak az elkészítés, az összeállítás marad fen. — Gondolja, hogy 6 nap alatt elkészítheti?

— Ha felséged parancsolja s ha lehetséges?

Marie Antoinette akkor megmagyarázta, hogy milyen kelméből legyen készítve, hány róf uszálylyal, a ruhaderék gyémánt boglárai hogy legyenek a mellen felkapcsolva stb. stb.

A szabó mélyen meghajolva távozott, kijelentve, hogy a legfelsőbb parancs szerint fog eljárni, s magával vivé a királyné sajátkezűleg írt utalványát, (mivel titokban akarta a öltöny készítését) az udvari kelmegyar igazgatójához.

Eljött az estély napja — s az öltözék még munkába sem volt véve. Antoinette ingerülten hivatá maga elé a szabót, s felindulva haragos szavakkal adá tudtára, hogy iszonyuan fel van ingerelve s ha még este 10 óráig készzen nem lesz a kívánt „európai hiru” öltözék, kegyét el fogja veszteni. —

A kis ember szabadkozott, hogy nem ő az oka, miszerint mindedig el nem készíthetné, mert nem kapta meg az anyagot.

— A mint felséged parancsolta, mondá a szabó sajnálatra méltó levertséggel — az öltönybe az udvar kitünőbb férfiai s hölgyeinek arcképeit kelle beleszőni, s csak ma egy órával ezelőtt készülhettek el vele, roppant munkával járván ez óhajítás teljesítésére.

## TÁRCZA.

### Az én szivem. . . .

Az én szivem is ragyogott egykor,  
 Kéjjel szórta be ábránd, szerelem,  
 Gyönyörbe uszott a harmat csepp is  
 Kis kertemben a rózsá levelen.  
 Tündér regéken lelkem andalgott  
 Ifju éltém folyt, zajlott boldogan;  
 Egyre daloltam mint örök hárfá,  
 Kedvem kiáradt, mint arany folyam.

Oh te árny, ha tán körültem lengtél,  
 Boldogságomat ne mond el senkinek;  
 A ki hűn szeret, szent hevülését,  
 A gyarló ember ugy sem érti meg.  
 Kedvesem arca felém mosolygott,  
 Hozzám intézte nyájas szavait,  
 Zengnek azok, mint zűst hurrezgs,  
 Szelid dallamuk bűvöl, andalít.

Oh ki hitte, hogy a menyországot  
 E nő mosolylyal, gunnyal tépi el,  
 Többet ér neki a hazug álom  
 Földi cifraság, fény gyöngyeivel.

Oh megtagadja sziveverését  
 Kéj, gyönyör kelyhét összeuzta már,  
 Sötétén a vád ellene támad,  
 Lelke megnyugvást, enyhet nem talál.

Siralom völgyén bár találkozunk,  
 Elmegyünk egymás mellett hidegen;  
 Mint összetörött gálya romjai,  
 Szélvészek után a nagy tengeren.  
 De a vitorlák tépedt szárnyai,  
 Szomorun, gyászban összehajlanak,  
 Bus árnyaik a csendben csókolják,  
 Ölelik egymást, titkon, hallgatag.

D.—

### Marie Antoinette fényűzése.

Marie Antoinette osztrák hercegleány s XVI. Lajos francia király neje a megbotránkozásig pazar, hű és fényűző volt. A királyi öltönyök s ékszerek, melyeket a királyné egyszeri felvétel után félredobott s ujakkal cserélt fel, nemesak a király s a királyné magán pénztárát őríté ki teljesen, hanem a birodalmi kincstárt is tetemesen megrongálta.

Egy tartandó udvari estély előtt hat nappal Antoinette magához hivatá szabóját és kijelenté, hogy ő az alatt a 6 nap alatt olyan fényes, olyan nagyszerű és képzeletet felülmuló öltözetet akar készíttetni, melynek hire nemesak Franciaországot, de egész Európát beszárnyalja.



## A történelmi társulat nyári szünet előtti utolsó ülése.

Horváth Mihály elnök megnyitván, a gyűlést, felolvastatik gr. Hadik Béla levele, melyben tudatja, hogy a Palóczy család levéltárát megnyitja a történelmi társulatnak; hasonlóan nyilatkozott Sennyey Pál saját családi levéltárára nézve is: ugyanez áll a Homonnai-Drugeth levéltárra is. A két előbbi még senki által sem kutattatott föl, az utolsó pedig csak kis részben. A bejelentések közül megemlítendő Foltinyi János levele, ki Szabolcs megye monográfiájának megírására vállalkozik, engedve a választmány megítélő felhívásának, ha erre avatottab erő nem jelentkezik. Feltételei a következők: határidő kitűzését a munka megírására nézve nem fogad el; álljon szabadságában a munkát folytatásától elállni, mely esetben addig gyűjtött adatait a történelmi társulat rendelkezésére bocsátja, — végül a választmánytól erkölcsi támogatást kér. — A feltételek elfogadtnak. — Ugyancsak elhatároztatik, hogy Zichy Károlynak küldessék egy köszönő levél a Zichy-codex kiadásáért. Ezután Thaly Kálmán tesz jelentést a Szlavniczai Sándor-féle okmánytár II. kötetéről, melyben többnyire a csik-szt-károlyi Andrássy családhoz intézett levelek foglaltatnak; az egész kötet három korszakra oszlik. Horváth Mihály jelenti, hogy az ország czimerének meghatározására kiküldött bizottság elkészítette munkáját, s ezt a történelmi társulat bizottsága előtt kívánja az előadó felolvasztatni, miről az illető tagok értesítetnek. Végül Thaly Kálmán bemutatja Bay Mihály és Pápai Gáspárnak magyar nyelven írt naplóját, miket II. Rákóczy Ferenc küldött Krimiaiba a tatár kánhoz. A küldetés 1705-ben a zsidói csatavesztés után indult el Krimiaiba. Rákóczy Ferenc ugyanis XII. Károly svéd király és a török szultán közt véd- és dacszövetség kötését akarta kieszközölni a muszka ellen, azon feltételt alatti, hogy a török szultán Rákóczy zsoldjába 8000 gyalogot és 4000 lovat küld. A nevezett két küldöttnek feladata volt a tatár kánt rábírní, hogy ő is ugyanez terv elfogadását kérje a török szultántól. A naplóban a diplomati részén kívül utelírás is van állomásról állomásra. Ezt követte Nagy Iván bírálatja Lehoczky beregmezei monographiája felett, mely a szerzőnek átküldetni fog. Egyszermind Rómer Flóris indíányára egy bizottság küldet ki, — mely a helyi monographiák általános igényeit határozott pontokban formulázza, mit az eddigi legtöbb monographia gyarlósága, hézagossága szükségessé tesz. E bizottságba választanak: dr. Wenzel G., Nagy István, Rómer Flóris, Pesty Frigyes, Frankl Vilmos, Csaplár Benedek urak. Ezzel az ülés véget ért.

### Helyi újdonságok.

— **A nyiregyházi-nagykallói** országos utvonat egyrészenek folytatásának kiépítése iránt június hó 30-kán d. e. 10 órakor Nyiregyháza városházánál árlejtés fog a megye alispánja által tartatni. Annyi költséggel s erőlködéssel, a mennyivel ezt az országotat már évek óta építik, vasutat lehetet volna építeni.

— **Szabolcs megye** első alispánja által, Debreczen városa megkerestetelt, hogy a postautakon, erdőseken és pusztákon őrzárakat czirkalását rendelje el a személy- és vagyon-biztonság érdekében. Helyesen!

— **A felnöttek oktatásáról.** Kalló-Semenjén. A történelem híven tanuskodik, miszerint minden korszakban találkoztak egyes kitűnő egyének, kik az erény magasztos szellemétől indítatva, a szenvedő emberiség közjává, és boldogítására lenni, édes örömmel törekedtek.

És a tapasztalás mutatja, hogy az emberiség osztályai mind annyiszor siettek a jeles honfiak érdemeit kegyeletes hálával koszorúzni, s egyszersmind emléket emelni azoknak, hogy az elismerés drága példája az utókor is hathatósan serkentse hasonló nemes tettekre, s így e kölesönös tartozás mindig együtt találkozik.

Valóban örömmel telik el keble az embernek, midőn e község népe multját a jelenlét összehasonlítja, s vissza emlékezik, hogy itt, hol ezeltől senki írni, olvasni nem tudott, most 130 gyermek főképp téli időben naponta kellő oktatást nyer, — a nagyobbak már a templomban könyvből imádkoznak, — sőt a felnöttek közül ez évben 29-en a megkívántató oktatásban részesültek, s e napokban díszes vizsgát tettek, a miért is a tanító rögtön megkapta a magas kormánytól rendelt díjjakat.

E megbecsülhetetlen jótéményt egyedül erélyes lelkeszünknek [F e k e t e s t v á n n a k köszönhetjük, ki ezeltől 16 évvel jövén körünkbe s — látván a nép ama elmaradását, itt léteinek első percétől azon fáradozott hogy a hivekkel az iskolát megkedveltesse, és ime már most hiszem, mily nemes elégtétele lehet e szerény férfinak, ki hosszas buzgalmának dus gyümölcseit atyai szeretettel szemlélheti, sőt mi több, hogy magasztos tulbuzgalmának annál nagyobb lelki vigasztalást kölcsönözzön, — egy új terjedelmes iskola építésén is híven fáradozik, mely már tető alatt áll.

Fogadja érte e nyilatkozatban kifejtett nép háláját, azon ohajtással, hogy őt, mint a község e téreni újjáalkotóját, az Isten sokáig éltesse.

### A katonaság a mezei munkáknál.

A közigazgatási ministeriumtól a következő értesítés tételt közzé. A földmívelés, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. miniszterium és a közös hadügyminiszterium között történt megállapodás folytán, a folyó évi aratási munkák alkalmával az országban netán ismét mutatkozható munkákész hiány lehető enyhítése czéljából, a katonaságnak aratási munkára való szabadságolása iránt a mult évekhez képest következő intézkedés jött létre:

Az országban állomásozó gyalog serezek és vadász-zászlóalj rendes őrszolgálaton kívül álló legénysége az aratási időben három hétre a munkaadók rendelkezésére bocsátatik.

A rendelkezésre álló legénységnek aratási munkákra alkalmazása, az illetők szabad elhatározásától függvén, a munkabér és ellátás megállapítása a munka adó és a katonaság közötti szabad egyezkedés tárgya, mely egyezkedés az ezred zászlóalj parancsnokságok útján lezár követendő.

A fejenként és naponként 3 1/2 kbrban megállapított egyen-ruha koptatási átalány mikénti lefizetése iránt az illető ezred, vagy zászlóalj parancsnokai fognak a munkaadókkal megegyezni.

Hogy a katonaság munkára átengedési iránti kérések elintézésében minden idővesztés elkerültessek, figyelemzetnek az illetők, hogy személyesen, vagy beadványokkal a legközelebbi katonai állomáshoz, és pedig ott, hol katonai állomásparancsnokság létezik, ehhez, különben pedig a katonai parancsnoksághoz közvetlen forduljanak.

Mi is ezennel a munkaadók kellő eligazodhatása végett köztudomásra hozatik.

— **Miután a honvédelmi** m. kir. miniszterium értesítése szerint a katonaság állandó elhelyezése czéljából azon állomások, melyeken egyes vagy több csapatok véglegesen elhelyezendők lesznek — már meghatározottak: említett miniszterium által a törvényhatóságok legközelebb a szállás helyek kipuhatolására, azok biztosítása, a laktanyák építése, gyakorlati terek átengedése stb. czéljából, a csapatok létszámának közlése mel-

lett, oly végre fognak felhivatni, hogy a közös hadügyminiszterium megbízottjaival alakítandó helyi bizottságokkal az utasításához képest tárgyalást indítanak.

— **A nyiregyházi** ágostai ev. összes elemi iskolák növendékeinek közzvizsgái a következő sorrendben alapítottak meg:

- a) tanyai vizsgák:
- Június 12-kén délelőtt Fizek és Henszel-tanyai,
  - " " délután Racsko és Mokrán "
  - Június 13-kán délelőtt Peitnocki és Sulyán tanyai,
  - " " délután Badura és Ujtelki bokortanyai.
- b) városi elemi tanodák vizsgái:
- Június 18-kán délután a debreczen-utczai els. el. osztályé,
  - Június 19-kén délelőtt a felső elemi leány osztályé,
  - " " délután a központi első elemi osztályé,
  - Június 20-kán délelőtt a közp. elemi fiu osztályé,
  - " " délután a buzatéri első elemi osztályé,
  - Június 21-kén délelőtt a közélem elemi leányosztályé,
  - " " délután a n.-kállóutczai és sörházutczai első elemi osztályé,
  - Június 22-kén délelőtt a felső elemi fiu osztályé,
  - " " délután a kőrtve-utczai első elemi osztályé.
- Felhivatnak tehát a népnevelés buzgó barátai és lelkes pártfogói, hogy ezen a nép szellemi előhaladását eszközölő közzvizsgákon minél többen részlegyenek.

## Magyar-Államvasutak menetrendje.

Pest—Salgó-Tarján.

Pestről ind.	7 óra 30 pr.	10 óra 33 p. é.	9 ó. 36 p. d. e
Kőbánya "	7 " 36 "	10 " 41 "	10 ó. 7 p. d. e
Gödöllő "	8 " 30 "	12 " 26 "	11 ó. 42 p. d. e
Hatvan "	9 " 50 "	2 " 43 "	1 ó. 40 p. d. u
Pásztó "	10 " 39 "	4 " 15 "	15 ó. 2 ó. — p. d. e
S.-Tarján érk.	11 óra 20 p. r.	3 óra 32 p. r.	3 óra 24 p. r

S.-Tarján—Pest.

S.-Tarján ind.	10 ó. 47 p. d. e.	10 ó. 20 p. éj.	1 ó. 12 p. d. u
Pásztó ind.	11 ó. 33 p. d. e.	11 ó. 37 p. éj.	2 ó. 20 p. d. u
Hatvan ind.	1 ó. 10 p. d. u.	1 ó. 28 p. éj.	3 ó. 48 p. d. u
Gödöllő ind.	2 ó. 6 p. d. u.	3 ó. 6 p. éj.	5 ó. 16 p. d. u
Kőbánya ind.	2 ó. 39 p. d. u.	4 ó. 52 p. r.	6 ó. 40 p. d. u
Pestre érk.	3 ó. 4 p. d. u.	5 p. r. 6 ó. 48 p. r.	6 ó. 4 p. d. u

Hatvan—Miskolcz.

Hatvanból indul	9 óra 40 p. r. d. e.	2 óra 23 p. r. éjél
Füzes-Abony indul	12 óra — p. r. d. u.	4 óra 39 p. r. éjél
Miskolcz érkezik	2. óra — p. d. u.	7 óra 20 p. r. éjél

Miskolcz—Hatvan.

Miskolczról indul	8 óra 15 p. r. 8 óra — este.	
Füzes-Abony indul	10 óra 10 p. r. d. e.	10 óra 40 p. r. este.
Hatvan érk.	12 óra 25 p. r. d. u.	1 óra 8 p. r. éjél.

Zákány—Zágráb.

Zákány indul	5 óra 35 p. d. u.	7 óra 22 p. r.
Körös indul	5 óra 27 p. d. u.	7 óra 44 p. r. d. e.
Zágráb érkezik	7 óra 52 p. este	12 óra 39 p. d. u.

Zágráb—Zákány.

Zágráb indul	7 óra 25 p. r.	9 óra 2 p. r. este.
Körös indul	9 óra 35 p. r.	12 óra 7 p. éjél.
Zákány érk.	11 óra 22 p. r. d. e.	2 óra 25 p. r. éjél.

Vámos—Györk—Gyöngyös.

Vámos Györk indul	11 óra 44 p. r. d. e.	3 óra 29 p. r.
Gyöngyös érk.	12 óra 19 p. u.	4 óra 4 p. r.

Gyöngyös—Vámos—Györk.

Gyöngyös indul	9 óra 47 p. d. e.	11 óra 35 p. éjél.
Vámos Györk érk.	10 óra 16 p. d. e.	1 óra 2 p. éjél.

Ideiglenes felelős szerkesztő: ifj. Csáthy Károly.

## Tiszavidéki- és arad-temesvári vasut

### MENETRENDE

1871. évi jun. hó 15-től kezdve további rendelésig.

I. Bécsből és Pestről Kassá felé	óra   per.   naprész			óra   per.   naprész		
	óra	per.	naprész	óra	per.	naprész
Bécs északi v. nd	8 15	este	7 45	reg.		
" államv.	8 25	"	7 55	"		
Pest	7 30	reg.	6 5	este		
Czegléd	10 33	"	8 55	"		
Szolnok	11 22	"	9 58	éjjel		
Püsp.-Ladány	2 1	délu.	12 56	"		
Debreczen	3 41	"	2 42	reg.		
Nyiregyháza	5 11	"	4 32	"		
Tokaj	6 11	este	5 53	"		
Miskolcz	8 17	"	8 36	déle.	3 15	d. u
Kassa	11 56	"	1 18	délu.	5 59	"

  

II. Bécsből és Pestről Arad és Temesvár felé	óra   per.   naprész			óra   per.   naprész		
	óra	per.	naprész	óra	per.	naprész
Bécs északi v. ind.	8 15	este	7 45	reggel		
" államv.	8 25	"	7 55	"		
Pest	7 30	reggel	6 5	este		
Czegléd	10 18	"	9 5	"		
Szolnok	11 7	délelőtt	1 37	éjjel		
Mező-Tur	12 18	"	1 36	"		
Csaba	2 1	délután	3 30	reggel		
Arad	3 42	"	6 4	"		
" indulás	4 5	"	6 24	"		
Vinga	5 40	"	7 37	"		
Temesvár érkezés	7 27	este	8 59	"		

  

III. Bécsből és Pestről Nagyvárad felé	óra   per.   naprész			óra   per.   naprész		
	óra	per.	naprész	óra	per.	naprész
Bécs északi v. ind.	8 15	este	7 45	reggel		
" államv.	8 25	"	7 55	"		
Pest	7 30	reggel	6 5	este		
Czegléd	10 33	"	8 55	"		
Püsp.-Ladány	2 35	délután	1 15	éjjel		
B.-Ujfalu	3 35	"	2 52	reggel		
Nagyvárad érk.	4 47	"	4 45	"		

IV. Kassáról Pest és Bécs felé	óra   per.   napr.			óra   per.   napr.		
	óra	per.	napr.	óra	per.	napr.
Kassa ind.	5 25	reg.	10 49	déle.	4 5	d. u
Miskolcz	8 8	"	3 25	délu.	8 2	est. éj.
Tokaj	10 1	"	6 7	este		
Nyiregyháza	11 4	"	7 47	"		
Debreczen	12 47	délu.	10 34	éjjel		
Püsp.-Ladány	2 25	délu.	12 37	"		
Szolnok	4 46	"	4 44	reg.		
Czegléd	5 32	este	5 55	"		
Pest	8 37	"	8 43	"		
Bécs államv.	6 9	reg.	6 36	este		
" északi v.	6 19	"	6 49	"		

  

V. Temesvár és Aradról Pest és Bécs felé	óra   per.   naprész			óra   per.   naprész		
	óra	per.	naprész	óra	per.	naprész
Temesvár ind.	8 —	reggel	5 30	délután		
Vinga	10 18	délelőtt	7 25	este		
Arad érkezés	11 52	"	8 40	"		
" ind.	12 25	délután	9 4	este		
Csaba	2 10	"	11 41	éjjel		
Mező-Tur	3 44	"	2 13	"		
Szolnok	5 1	"	4 17	reggel		
Czegléd	5 47	este	5 36	"		
Pest	8 37	"	8 43	"		
Bécs államv.	6 9	reggel	6 36	este		
" északi v.	6 19	"	6 49	"		

  

VI. Nagyváradról Pest és Bécs felé	óra   per.   naprész			óra   per.   naprész		
	óra	per.	naprész	óra	per.	naprész
Nagyvárad ind.	11 22	délelőtt	8 51	este		
B.-Ujfalu	12 28	délu.	10 31	"		
Püsp.-Ladány érk.	1 23	délután	11 56	éjjel		
Czegléd	5 32	"	5 55	reggel		
Pest	8 37	este	8 43	"		
Bécs államv.	6 9	reggel	6 36	este		
" északi v.	6 19	"	6 49	"		

### Pálya csatlakozások.

A vonatok indulási ideje a közbeeső állomásokról, valamint azok csatlakozása Aradon, Csabán, Nagyváradon, Kassán, Miskolczon és Temesvárott, a pályaudvarokon kifüggesztett menetrendekből tudható meg.

**I. Aradon.** A) A Czeglédről reggeli 5 óra 11 perczkor megérkező vonat, a Károlyfőherárra reggeli 6 óra 12 perczkor induló vonat.

B) A Károlyfőherárról délelőtt 11 óra 50 perczkor megérkező vonat a Czeglédre délután 12 óra 26 perczkor induló vonat.

**II. Püspök-Ladányban.** A) A Czeglédről délutáni 1 óra 8 percz és Kassáról 1 óra 32 perczkor megérkező vonat, a Nagyváradra délutáni 2 óra 7 perczkor induló vonat.

B) A Czeglédről éjjeli 11 óra 57 percz és Kassáról 11 óra 31 perczkor megérkező vonat a Nagyváradra 12 óra 40 perczkor éjjel induló vonat.

C) A Nagyváradról délutáni 12 óra 45 perczkor megérkező vonat a délutáni Kassára 1 óra 33 percz és Czeglédre 1 óra 57 perczkor induló vonat.

D) A Nagyváradról éjjeli 11 óra 15 perczkor megérkező vonat az éjjel Czeglédre 11 óra 57 perczkor és Kassára 12 óra 21 perczkor induló vonat.

**III. Miskolczon.** A) A Czeglédről délután 7 óra 4 percz és Kassáról 7 óra 19 perczkor megérkező vonat, a Pest és Hatvan este 8 órakor induló vonat.

B) A Kassáról reggeli 7 óra 35 percz és Czeglédről 7 óra 45 perczkor megérkező vonat a Hatvan és Pestre reggel 8 óra 15 perczkor induló vonat.

C) A Pest és Hatvanról reggel 7 óra 25 perczkor megérkező vonat, a Czeglédre 7 óra 55 percz, Kassára 8 óra 20 perczkor reggel induló vonat.

D) A Pest és Hatvanról délután 2 órakor megérkező vonat a Kassára 2 óra 45 percz és Czeglédre 2 óra 55 perczkor elinduló vonat csatlakoznak.

Az igazgatóság

**ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.**

Szabolcsmegye t. széke telekkönyvi osztálya részéről közhírre tétetik: Berghofer Istvánnak Somogyi Albert elleni végrehajtási ügyében utóbbtól végrehajtás alá vont a E.-Ujvárosi 1548. sz. telekjegyzőkönyvében A 11 sor szám alatt bevezetett belseőtelek e 1871. évi július 3 napján mint első és szükség esetén f. 1871. évi augusztus hó 3 napján d e 10 órakor tartandó nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek elfogadani. Árverési feltételek következők:

1. Bánom pénzül 10 % 91 frt teendő le
2. A vételár három részletben, és pedig az első leütéstől számítandó 30 nap, a második 60 nap, végre a harmadik 90 nap alatt lesz esedékes 6 % kamatával lefizetendő.

Vevő a birtoknak azonnal használatába lép, a telekkönyvi átírás azonban csak a vételár teljes lefizetésével eszközölhető.

A jelzálogos hitelezők felszólítatnak: miként a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltetés végett a hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek s azok nevét és lakását az eladásig jelentésük be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok által fogadják képviseltetni és végre

Egyidejűleg felhívatnak mindazok is, kik a végrehajtás alatt álló ingatlanok iránt tulajdoni vagy más igényt vagy elsőbbségi jogot érvényesíthetnének, igénykeresetüket e hirdetés közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, habár külön értesítést nem vettek is, nyújtsák be.

Szabolcsmegye törvényszéke telekkönyvi osztályának N.-Kalló 1870. Deczember 31-kén tartott üléséből:

kiadta

**Patay András.**

m. alispán.

2 3 (35)

**Erdőhegyi Barna.**

m. tszk. kiadó.

**Az Érmelléken!**

Székelyhíd mezővárosától 1/2 órányira fekvő nagy vetser kesely halma nevű helyen egy a lehető legjobb fekvésű 37000 tőkből álló, nagy kőpinczével, és edényekkel pajtával, s borházzal ellátott jó karban levő szőlő minden órán szabad kézből eladó, hávébbsen értekezhetni e lap szerkesztőségénél.

**BERLINI**

**DER BAZAR**

11-ik száma 12-dik juniusról már 10-kén Debreczenbe dabzára 8 napi késedelemnek, ma megérkezett s t. előfizetőimnek szét is küldetett.

Előfizetéseket April - Jul. évnegyedre folytatást elfogad

ifj. **Csáthy Károly**

gazd. akadémiai könyvkereskedése Debreczenben főtér 7. sz.

Helyben 1/4 évre 1 frt. 70 kr.

Vidékre 2 frt. 10 kr.

Vidéki megbízások a legnagyobb pontossággal eszközöztetnek.

Sz. k. Debreczen város

**KÖNYVNYOMDÁJA**

ajánlja magát

mindenféle nyomtatvány

rövid idő alatt

jutányos elkészítésére.

Vidéki megrendelések hazánk bármily távol eső vidékére gyorsan teljesíttetnek.

Üzlet hely, hova a megrendelések is küldendők, városház épületben, az udvaron balra.

**IFJ. CSÁTHY KÁROLY**

gazdasági akadémiai könyvtáros kiadásában

**DEBRECZENBEN,**

főtér 7-dik szám alatt

éppen most jelent meg:

Ladányi Gedeon. A magyar királyság alkotmány története II-dik füzet. Előfizetési ára 5 frt, boltiára magasabb leendő, mert a mű 15 évvel többre terjed

Továbbá jelen időnyre ajánlom dus raktáramat minden utazási kézi könyvekből, térképekből s könyvüdt olvasmányokból, különösen következő utazási kézi könyveket:

Buda-pesti kalauz térképpel 80 kr.  
Csupán Pest térképe 45 " "  
Bécs városa kalauza 1 ft. 20, 80 kr, 45 kr, 40 " "

Berleposch kiadásai aczél metszetekkel:

Róma és Olaszország 2 kötet 10 frt, barnakötés  
Schweicz 1 kötet 4 frt — kr. vörös vászon  
Schweicz 2 kötet olaszó része 2 " 40 kr.  
Páris 1869-ről 3 " 60 " "  
Némethon 1. északrésze 4 " 50 " "  
Némethon 2. délirésze 4 " 50 " "  
Vasúti térképek 45 kr, 1 " 10 " "  
Európaról 90 kr, 1 frt, 50 kr, 1 " 80 " "

**IFJ. CSÁTHY KÁROLY,**

könyvtáros és kiadó.

**Helyváltoztatás.**

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy

**Könyv és diszkóteszetemet**

a czelejtűtszáról Pankostól fogva

**Hivészkertutatsai 1075 sz. a.**

saját hazamba tettem át.

A midőn arról a n. é. közönséget értesítem, bátor vagyok egyszersmind eddigi szives partfogását továbbra is kikérni.

Tisztelettel

**Dávidhazy Imre,**  
könyvkötő.